

0.6% 的占比贡献 29.9% 的外贸进出口总值—— AEO, 为江苏企业参与国际竞争添砝码

5月8日，第六届全球AEO大会在深圳举办，这是全球AEO大会首次在中国举办。AEO（经认证的经营者）企业已成为稳住外贸基本盘的“压舱石”，为外向型经济发展发挥了积极作用。截至目前，江苏省AEO企业数量达558家。

去年江苏AEO企业增幅中国第一

据介绍，AEO是海关赋予企业的最高信用等级，是全球贸易的“绿色通道”，AEO企业可享受海关优先办理、减少监管频次、降低通关成本、缩短办理时间、优化服务等五大类28项优惠措施。去年，江苏省新增100家AEO企业，增幅居中国第一，AEO企业以企业总数0.6%的占比，贡献了江苏省外贸进出口总值的29.9%，为江苏外贸高质量发展提供了强大动能。

在企业看来，作为AEO企业，他们在国际市场上的竞争力大幅增加。星科金朋半导体（江阴）有限公

司是参加第六届全球AEO大会的江苏6家代表企业之一。该公司副总经理丁静燕说，“成为AEO企业3年来，我们充分享受到‘诚信守法便利’的海关制度优势。在接洽海外客户时直接提供AEO认证证书，更容易获得认可，今年一季度进出口值达16.2亿美元，参与国际竞争更有竞争力了。”

中国重要的船舶海工产业基地南通，目前已有5家大型船舶海工制造企业获得AEO高级认证，为产业发展注入强劲动力。谈及AEO制度给企业通关带来的变化时，南通中远海运川崎船舶工程有限公司关务负责人尹峰用“三个更”来总结，“无论是料件进口，还是船舶出口，我们都能切实感受到查验率更低了、通关效率更高了、物流成本更少了。”

“拳头产品”加速挺进新兴市场

在AEO政策红利的加持下，江苏“拳

头产品”加速挺进新兴市场。

在位于苏州高新区的太阳油墨（苏州）有限公司生产车间，在实时监控温度、湿度、清洁度下，一排排油墨桶走下流水线发往越南。“东南亚国家是我们的主要出口市场，出口至越南的主力产品防焊油墨在‘AEO+RCEP’政策叠加支持下，可享受高效通关、免除担保、进口国零关税等政策红利。”该公司关务员韩立粉介绍。

位于苏州市吴中区的苏州维电子有限公司自动化车间内，6条全自动生产线正日夜不停地运转，一块块柔性线路板经过基材裁剪、清洗、蚀刻、压合、终检等工序顺利下线，发往新加坡市场。今年一季度，该公司出口“一带一路”共建国家货物总值3.4亿元，同比增长104%。

“公司自2019年成为AEO企业以来享受到很多实实在在的便利，其中最重要的就是为我们拓展‘一带一路’

共建国家市场打开了方便之门，出口货值呈现逐年递增的良好势头。”苏州维电子有限公司关务经理孙晓忠说。

政策红利加倍释放

今年4月，海关总署发布《关于增加高级认证企业便利措施促进外贸质量提升的通知》，对AEO企业新增4个方面17条便利措施，进一步助力企业提升经营效率、降低贸易成本，激发经营主体活力。

苏州三星电子有限公司切实享受到了政策红利。作为一家AEO企业，企业适用高级认证企业优化盘库的便利措施，叠加苏州自贸片区“保服通”保税服务平台的线上提交申请及上传盘库数据等便利举措，企业盘库效率大幅提升。“在这种模式下，我们公司盘库核查时间节省2天，预计直接增加产值3600万元。”该公司物流关务部部长吴旗林说。文 宋晓华

随习近平主席出访法国的江苏企业与法方签下四个合作项目—— 组团赴法签大单，绿色能源拓新局

5月，风暖草薰、万象更新，在中国建交60周年之际，中国国家主席习近平对法国进行国事访问，开启中法关系新征程。随同访法的企业中，国企和民企各占一半，民企中有多家来自江苏，且大多有着鲜明的“新能源”底色。

在中法企业家委员会第六次会议上，双方企业签署金融、核能、航空、制造业、新能源等领域15项合作协议，涉及江苏的合作共有4项，双方将在低碳能源转型、低碳工业、绿色科技等方面携手拓新局。

从江苏签约的4项合作来看，项目含“绿”量高，科技含“金”量足——常州新誉集团和法国阿尔斯通签署城市轨道交通牵引系统合作协议。“基于过去20年的成功合作，双方将继续携手，深耕国内外轨道交通电气牵引市场。”常州新誉集团相关负责人表示，双方将共同加大在技术领域的投入，突破核心技术，实现从研发、设计、应用到调试、安装、质保的全价值链闭环，同时，不断拓展合作范围，持续深化务实合作，做大做强江苏新誉阿尔斯通牵引系统有限公司这一中法合资企业。当前该合资公司研发生产的新一代碳化硅永磁电机牵引系统，已经在成都7号线等项目上成功运用，实现载客运营。

常州万帮数字能源与法国施耐德集团合资新能源公司，共同开拓欧洲新能源市场，将就欧洲充电与储能等相关业务签署框架协议。双方将充分发挥各自在研发、制造、分销和服务等方面的领先优势，专注于欧洲市场，建设电动汽车充电设备、光储逆变器、能源路由器和锂电池储能等产品的研发与销售体系，助力当地住宅、商业、工业、公用事业等各类场景实现“低碳零碳”运行，服务当地经济发展和绿色转型。

无锡远景科技集团与两家法国企业签下重量级合作。与法国苏伊士集团签署战略合作项目，明确主要在锂电池回收、绿色能源与碳管理数字平台等领域开展合作。还与法国法孚集团进一步深化合作，将在欧洲设立风电、绿氢、绿氨等新能源项目，共同发展智慧基础设施和数字化运营技术。“与苏伊士集团建立战略合作伙伴关系，共同开发法国本地零碳电池生态系统，将使我们的电池制造技术扩展到回收领域。”远景创始人兼首席执行官张雷表示，期待利用远景的可再生能源系统解决方案和智能物联网平台，加快实现零碳的进程，“我们很自豪能够支持法国成为欧洲零碳电池回收的中央枢纽”。文 王梦然



南京河西金融中心项目西区12栋高楼近日全部封顶。该项目位于建邺区楠溪江东街与嵩山路交叉处，总建筑面积40.4万平方米，其中，西区占地面积5.2万平方米，是推动南京金融服务业转型升级的重点项目。图为最近拍摄的南京河西金融中心项目西区。 摄 范俊彦

江苏一季度中间品出口总值同比增长4.6% 用更高附加值深度“链”接世界

今年以来，以“中间品贸易”为代表的新业态、新模式在外需回暖的大背景下成为外贸新增长点，推动出口回升向好。据南京海关统计，今年一季度，江苏省中间品出口总值4420.5亿元，同比增长4.6%。

中间品，是指用于生产其他商品和服务的产品，生产过程中的原材料、零部件等，是国际产业链、供应链中合作最为紧密的产品。在2023年底召开的中央经济工作会议上，关于“加快培育外贸新动能”的具体部署中，首次提出拓展中间品贸易。

在国际贸易中，一种商品的生产往往需要多个国家分工协作，中间品贸易对保障产业链供应链稳定发挥着重要作用。楼氏电子（苏州）有限公司主要生产出口高端陶瓷电容器等产品，该产品是生产汽车、航空器的中间品。该公司关务

经理杨林介绍，“企业从美国、欧洲进口介电质瓷粉、导电银浆等原材料，在苏州加工成片式多层陶瓷电容，再出口到马来西亚，最终用在汽车、航空器等产品上。今年一季度，公司实际进出口累计达6200万元。”

日前，在苏州东山精密制造股份有限公司，一批作为手机和平板电脑生产中间品的柔性线路板完成装运发往海外。“柔性线路板虽然看起来不起眼，但它的市场空间可不小。”该公司进出口关务张咪介绍，“作为全球第二的柔性电路板生产企业，我们公司依靠自身技术与产品的创新和升级，在中间品贸易中掌握了主动权。”

南京银河马达有限公司是一家主营小型直流、交流电容马达及应用产品的生产型企业，其生产的马达及其零件是用于油烟机 and 取暖器等家用电器的中间

5月7日，常泰长江大桥常州侧最后一个大节段钢梁吊装至指定位置，至此，大桥常州侧主体工程全部完成。常泰长江大桥跨江连接常州市与泰州市，是长江上首座集高速公路、城际铁路、一级公路“三位一体”的过江通道。大桥预计于6月份实现合龙。 摄 陈璋

中国江苏

Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail: xhbw@xhby.net

欲知更多新闻，
请浏览新华报业网
(www.xhby.net)，
或扫描右侧二维码浏览中国江苏网。

大棚育秧

近日，连云港市第一座循环运动立体式水稻育秧大棚在海州区正式建成启用，技术人员加紧进行设备调试和育苗试验，为即将开始的水稻智慧育秧做准备。图为技术人员正在查看稻种发芽情况。 摄 耿玉和王贵珍



60家江苏企业组团亮相“品博会”

5月10日至14日，2024年中国品牌日线下活动在上海举办，中国品牌博览会也如期而至。再度亮相上海世博展览馆，“江苏组团”共有60家企业参与，其中江苏展区26家企业参展、企业展区16家企业亮相、美好市集18家企业参与，企业展区企业参与数量中国第一。

近年来，江苏不断推进制造强省、质量强省建设，打造了一批拥有自主品牌、领跑全国乃至全球的先进制造业集群和产业标杆。本次品博会上，江苏展区围绕“江海辽阔苏韵未来——以品牌建设助力新质生产力发展”主题，共分为4个板块。其中，“江海辽阔·绽放的茉莉花”集萃参展企业品牌，为江苏展馆作主题介绍；“满园花开香不过它——品牌江苏·争创在前”，聚焦江

苏品牌建设发展情况；“芬芳美丽满枝丫——智造江苏·创新领航”展示江苏产业集群高精尖企业品牌，特别是新能源、新材料及新兴产业企业品牌；“一卉能熏一室香——苏质生活·茉莉小屋”展示有关衣食住行的江苏品牌，特别是为生活注入科技、智慧新力量的品牌。

展会期间现场设有“苏字号直播间”，上午的“苏字号”品牌故事直播间，邀请江苏品牌企业负责人、政府相关部门负责人畅聊江苏品牌故事、品牌建设发展情况；下午由直播大咖、江苏品牌企业主理人直播带货，“品一场江苏家宴”“匠心江苏非遗传奇”“鲜活江苏 品味山海”“小食光，大滋味”，每天一个主题，为大家带来正宗“苏字号”货品。文 刘娟 周晓雨 丁叮



5月9日，南京的晚霞美得上了热搜。预报中的“史诗级晚霞”，实际效果惊艳你了吗？图为在南京玄武湖拍摄的绚丽晚霞。 摄 张聪 吴俊